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دفترچه سوالات مرحله ی اول دوره 
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 هستند؟  نزدیکتر یکدیگر به خویشاوندی نظر از جانور دو  کدام .1

 4و  1د(                             5و  4ج(                 4و    2ب(                  3و  1الف( 

 5و  3ه( 

 
 

 دیگر؟  بی مهرگان به تا میدانند نزدیک تر آغازیان به را اسفنج ها دلیل کدام به .2

 مثل                     تولید  روش تغذیه                                    ب(سادگی الف( طرز

 حرکتی    وسیله ی مختلف                 د( نداشتن دستگاههای ج( نداشتن

 ه(شباهت زیاد میان سلول ها  

 

 است؟  درست یک کدام پادتن ها و اینترفرون ها  درباره ی .3

 .هستند ناگیرایی عوامل از پادتن ها و اینترفرون ها الف(

 .هستند سموم اثر کردن خنثی مخصوص پادتن ها  و ناگیرایی عامل اینترفرون ها ب(

 .هستند ویروس ها اثر کننده ی خنثی اینترفرون ها  و ناگیرایی عامل  پادتن ها ج(

 .هستند سموم اثر کننده ی خنثی اینترفرون ها و پادزهر اثر خنثی کننده ی پادتن ها  د(

 .هستند عهده دار سفید گلبولهای تنها را ویروس ها  برابر در اینترفرون و  باکتری ها برابر در پادتن ها  تولید ه(

 

 کدام دو مجموعه از نظر طبقه بندی در حد »رده« قرار دارند؟  .4

 نهان دانگان-بازدانگان                         ب(بازدانگان-الف(پنجه گرگیان

 نهان دانگان -نهان زادان آوندی                 د(نهان زادان آوندی -ج(پنجه گرگیان

 دو لپه ای ها -هاه(تک لپه ای 

 

 است؟ کدام میکند بروز که اشکالی نخستین بیفتد،  کار از انسان گوارش دستگاه شیمیایی تنظیم اگر .5

 .می ماند ناقص  گوارشی آنزیم های کار الف(

 .می شود مختل گوارشی لوله ی حرکات ب(

 .می رود بین از خوردن غذا به میل ج(

 .می شود اختلال دچار غذا جذب د(
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 .نمی شوند ترشح موقع به و  مافی مقدار به آنزیم ها  ه(

 

 دارد؟  بطن یک و دهلیز دو زیر، جانوران از یک کدام قلب .6

 الف(وال                ب(لامپری             ج(تریتون                 د(نوک اردکی                 ه(خفاش 

 

 

 باید بنویسیم؟درشکل زیر،به جای علامت سوال،نام کدام هورمون را  .7

 تیروکسین گلوکاگون               ه(   آدرنالین              د( انسولین               ج( کورتیزول           ب( الف(

 
 دارد؟  مطابقت زیر نمودار کدام  با بسته، محیط داخل به ماده یک انتشار سرعت .8

 
 

 میدهد؟  نشان را دهلیز مکانیکی فعالیت منحنی،  کدام .9
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در شکل زیر نموداری از بستر مویرگی اطراف سلول های بدن انسان را مشاهده می کنید.اکسیژن در نقطه ی  .10

B  بیش تر از نقطه یA  به خارج از رگ نفوذ می کند،زیرا نقطه یB .دارد ................. 

 نازکتر دیواره ی الف(

 بالاتر  خون فشار ب(

 بیشتر وسعت ج(

 بیشتر  خون سرعت د(

 بیشتر  اکسیژن به نیاز ه(

 
 دارند؟  نقش  بدن تعادل حفظ در  است، شده  داده  نشان مقابل  شکل در که بخش هایی از یک کدام .11

 الف(الف،ب،ه                                       ب(فقط ج و د 

 ج(الف،ب،ج                                         د(ب،ج،ه 

 ه(ب،ج،ه 

 
 زیر اندام های  از یک کدام .میکنند کمک آن اسمزی فشار نگهداشتن ثابت به که دارد پروتئین هایی خون .12

 این پروتئین هاست؟  تنظیم و ساختن مسئول

 پانکراس               ج(  جگر              د( طحال               ه(مغزاستخوان   الف( تیموس               ب(
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 در .است شده  داده  نشان مسابقه، شروع دونده هنگام ورزشکار یک راست پای ماهیچه های  روبرو، شکل در .13

 هاست؟  این پروتیئن تنظیم و ساختن مسئول زیر های اندام از کدام یک لحظه این

 4و  3ه(                     5و  4د(                  5و  3ج(                    4و   1ب(                      2و 1الف( 

 
 

 ؟ستین  انسان یپلاسما یاصل یبها یاز ترک ر،یاز موارد ز کیکدام  .14

 الف(آلبومین         ب(هموگلوبین           ج(آنزیم              د(فیبرینوژن          ه(گاماگلوبولین

 

 ؟ستی نکبد درست   ی درباره کیکدام  .15

 . رسندیپس از عبور از کبد، وارد خون شده و به همه نقاط بدن م  ییاز مواد غذا یاریبس الف(

 . رساند یم کیبار  ی و آن را به روده  کند یم افتیصفرا در ی سهیکبد صفر را از ک ب(

 دارد.  ینقش اساس  دهایپیل ی هیکبد در تجز ج(

 .شودیترشحات کبد همراه با ترشحات پانکراس وارد دوازدهه م د(

 مناسب  در روده ی باریک کمک می کند.   pHکبد به ایجاد    ه(

 

است؟این هسته ها در کدام عمل دخالت  نزدیک تر   2و  1کدام یک از هسته های خاکستری مخ به بطن  .16

 دارند؟

 تقویت پیام های حسی و حرکتی-تقویت پیام های حسی                            ب(تالاموس-الف(تالاموس

 یو حرکت یحس یامهایپ  تیتقو  -پوتالاموسیه د(                   یو حرکت یحس ی امهایانتقال پ -ج(پل مغزی

 ی داریخواب و ب میتنظ  - پوتالاموسیه ه(
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اسـت.    ـر یقنـدهـا و آب نفـوذپـذ ی که نسبت به همه استدر شکل رو به رو،قاعده ی »ب« ازجنس غشایی  .17

 ؟ خواهد کرد یرییبه حالت تعادل، چه تغ دنیغلظت قندها و آب پس از رس

 
 . کندیم رییغلظت قندها و آب در دو ظرف تغ الف(

 .کندی م رییاما غلظت آب تغ کند،ینم ریی از قندها تغ چکدامیغلظت ه ب(

 . کندیم رییاما غلظت آب تغ کند،یم رییغلظت چهار نوع قند تغ ج(

 . کندیم رییفقط غلظت لاکتوز و مالتوز در دو ظرف تغ د(

 . کندیم رییفقط غلظت فروکتوز و مالتوز در دو ظرف تغ ه(

 

 ؟ستیجنب در هنگام دَم چ  ع یکاهش فشار ما یینها ی جهینت .18

           ها بالا رفتن دندهب(                                          نهیس ی حجم قفسه شیافزاالف(

                    یی                                    هوا  یها سهی(باز شدن ک د(                                                   افراگمیآمدن د نییپا ج( 

 فشار هوا درون ششها  شیافزا ه(

 

19. DDT  از  ستمیاکوس  کی. در شودیو دفع نم هیو تجز ماندیکش است که در بدن موجودات زنده م حشره ینوع

سم پاشی استفاده شده است.درشبکه ی غذایی مقابل که در این اکو سیستم برقرار شده   یکش برا حشره نیا

 در بدن کدام یک از جانداران زیر وارد شده است؟ DDTاست، بیشترین مقدار 

 Eه(                   Dد(                   C ج(                    Bب(                  Aالف(

 
 

 ت؟ تر اس خون مهم زیچه چ میدر تنظ هینقش کل .20

 ج(املاح                  د(حجم                   ه(ترکیب شیمیایی               pH الف(فشار اسمزی            ب(
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 ؟شودی نمدر بدن ساخته  نیتامیکدام و .21

 Kه(                          Dد(                       Cج(                         Bب(                         Aالف(  

 

 ؟است نامتجانسها   بافت ریبا سطح سا  یاه یکدام بافت گ یسطح خارج .22

                                         فیبرد(                     میکلرانش  ج(                            درم یاپ ب(                    میپارانشالف( 

 کلانشیم ه(

 

 ؟ستین گناه  ی هیرشد اول ی جهینت ر،یاز موارد ز کیکدام  .23

                یادید (حلقه بن       ییج( جوانه انتها                یالف( عدسک                       ب( جوانه جانب

 هـ( غنچه

 

 ؟ستیچ یچوب یآوندها ی وارهید  یچوب ناتینقش تزئ .24

 اصطکاک   شیب( افزا                          و املاح     یحرکت صعود لیالف (تسه

 ر یاز نفوذ مواد در طول مس یرید (جلوگ                        آوند     ریاز بستهشدن مس یریج (جلوگ

 یآوند ی( در امتداد هم قراردادن سلولهاه

 

  ادتریز لی. دلدهدیدرخت نشان م کیمختلف  یها  قسمت یچوب یسرعت حرکت آب را در آوندها ر،یز یمنحن .25

 ؟ستیبالا نسبت به تنه چ یها شاخه سرعت در نیبودن ا

    نیاز کشش زم یب( دور                               ها   تعرق برگ ریالف( تاث

 آوندها   یوارههای د( نازکتر بودن د                               یچوب یآوندها یج( فراوان 

 عبور آب و املاح ری( بازتر بودن مسه

 
 

  یشتریو طول عمر ب  یساختار ی دگیچیاندازه، پ  ، یتینسبت به گامتوف یتیاسپوروف یمرحله ، یآوند اهانیدر گ .26

 :تیاست که اسپوروف نیا علت آن، نیدارد. مهمتر

 انجام دهد.     یجنس ریمثل غ  دیتول تواندیب( م                        دارد.     افتهیتوسعه  میالف( پارانش

 . دهندیانجام م توزیدارد که م یید( سلولها           دارد.   یتر شرفتهیپ  ی کننده  تیج( بافت هدا

 ددار یشتریب یا رهیهـ( بافت ذخ 
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 ؟ نداردوجود کاج   اه یگ  یدر دستجات آوند کیکدام  .27

                    برید (ف                    ی ج( صفحات غربال            ب( سلول همراه                             میالف( پارانش

 میهـ( اسکلرانش

 

 ؟است کسانی باًیشده، تقر نییتع طی شرا ی در همه لهیگ تیکدام فعال .28

 

                                        قیج( تعر                               بب (جذب آ                            الف (شدت خالص فتوسنتز                         

 د(تنفس سلولی                                            ه(تعرق                        

 

و   یبررس  اهیگ  نیدر سه بخش از ا یفرنگ گوجه  اهی گ یچوب یموجود در آوندها ی رهیدر ش ها  ونیغلظت  .29

  ست؟یارائه شده است. علت تفاوت چ ریآن به صورت نمودار ز ی جهینت

 
 

 ها    آب روزنه ریالف (تبخ

        یچسبندگ یرویب (ن

 برگ     یها سلول ی لهیبه وس ها ونیج (جذب 

   قید (تعر

 برگ یها سلول ی لهی( جذب آب به وسه
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 اثر یب  شودیمتصاعد م یآبز اه یگ کیکه در واحد زمان از   ییهوا یها بر تعداد حباب ر، یاز عوامل ز کیکدام  .30

 ؟ است

 تعداد برگ های گیاه  ج(                      ب (شدت نور                            آب      یالف (دما

 ش یآزما ی حجم لوله حل شده در آب              ه( 𝐶𝑂2د(مقدار

 
 است؟  حیصح شهیدر ساقه، جوانه و ر ی در حالت بازدارندگ نیکدام رابطه در مورد غلظت اکس .31

 شه یر <جوانه  <ساقه  ب(                                         شهیر <ساقه  <جوانه  الف(

 ساقه  < شهیجوانه = ر د(                                             شهیر <جوانه = ساقه  ج(

 جوانه  <ساقه  < شهیر ه(

 

 شکل مطابقت دارند؟  ن یبا ا ری. کدام مورد زدهدیرا نشان م یاهیاندام گ کی  یاز برش عرض یبخش ریشکل ز .32

 
 (گیاه خشکی زی7(گیاه آب زی    6 (تک لپه ای     5(دولپه ای      4(دمبرگ     3(ریشه     2(ساقه      1

                       6و5،2ج(                              7و5،2ب(                                6و4،1الف( 

 7و4،3ه(                                     7و4،2د(

 

 ؟اند ها مسئول بروز صفات استدلال کرد که کروموزوم توانیتر م آسان ک،یکدام  یبا بررس .33

   گربه            ج (رنگ چشم مگس سرکه   یصدا ندرمیب( س                     داون    ندرمیالف( س

 شکل  یقرمز داس یاز سلولها ی ناش ی هـ( کم خون                                   یلی(هموفد
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و   AB  ،  Ab ، aB،ab نر با یک ملکه ی زنبور عسل ،فرزندان نر ژنوتیبدر آمیزش بین یک زنبور عسل  .34

دارند. ژنوتیپ والدین چه بوده است؟)نرها   aabb  و AaBb  ،Aabb،  aaBbفرزندان ماده ژنوتیپ 

 هاپلوئیدند( 

   AaBb  × abب(                                 ×  Ab aaBbالف( 

  AaBb   ×  Ab      د(                                    Aabb  × aBج( 

  AaBb  ×  ABه(

 

چیست و هنگام تشکیل آن  Aانسان را به طور ساده نشان می دهد.نام سلول  شکل زیر روند تشکیل تخمک .35

 کدام است؟

 
          ینیاول، دوران جن تیب (اووس                                    یگذار الف (اوول، تخمک

                    وزیاول م میپس از تقس د،ید( اووت                          توزیم میپس از تقس ، یاووگونج( 

 کول ی دوم، شروع رشد فول تیهـ( اووس 

 

موجود در تخمدان یک خوک روز در یک فولیکول  50نمودار روبه رو تغییراتی را نشان می دهد که در مدت  .36

 ؟ستیندرست  کینمودار کدام  نیبا توجه به ا ماده،تحت اثر هورمون ها روی می دهد.

 
 کمترین مقدار است.  5در روز  FSH تخمک گذاری انجام می شود.                     ب( 27الف( روز 

 افزایش می یابد  27تا  5حداکثر است                          د(میزان استروژن از روز  35درروز حداکثر  LH ج(

 بیش ترین حد است.  35ترون در روز ه(میزان پروژس
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  اهیکه با رنگ س یپیفنوتقراردارد.درکدام مورد،  Xن مورد بررسی در همه شجره نامه های زیر،روی کروموزوم ژ .37

 ؟شود یم نییتع یژن مورد بررس ی توسط الل نهفته،نشان داده شده است

 
 

 

 4ه( فقط                  2د( فقط                    3و  1ج(                3و  2ب(                   2و  1الف( 

 

نشان داده شده است.  ریچند انسان در ز  نیهموگلوب یها رهیاز زنج یکیاز  یبخش ی نهیآم یدهایاس یتوال .38

 ؟ ( استافتهین )جهش یوحش نیمربوط به هموگلوبتر شیب  یبه احتمال یکدام توال

 ن یوال،نیدیستیه،نی لوس،نیروزیت،والین،پرولین،دیاس کیگلوتام الف(لیزین،

 پرولین،تیروزین،لوسین،تیروزین،والین  ،دیاس کی گلوتام  ،دیاس کیگلوتاملیزین، ب(

 ج(لیزین،گلوتامیک اسید،لیزین،پرولین،تیروزین،لوسین،هیستیدین،والین 

 د(لیزین،گلوتامیک اسید،گلوتامیک اسید،پرولین،تیروزین،لوسین،هیستیدین،والین 

 تیروزین،لوسین،هیستیدین،والین  لیزین،گلوتامیک اسید،گلوتامیک اسید،سرین، ه(

 

ها،»نظریه ی کروموزومی وراثت« را تأیید  ز آزمایش های»بریجز« درباره ی جدانشدن کروموزوم  نتایج حاصل ا .39

 کرد.مناسب ترین دلیل،کدام است؟

  مگس پیفنوت  یکننده  نییتع ها،  شیآزما  نیحاصل از ا یجنس یها موجود در سلول  یها الف( کروموزوم

 سرکه بود.  یها

 تعیین می کرد.  X یها را تعداد کروموزوم ها   شیآزما نی حاصل از ا یها ب( جنس مگس 

 بودند،زنده می مانند.  Yج( مگس های سرکه ای که فاقد کروموزوم 

 تطبیق می کرد.  Xنتایج حاصل با نتایج مربوط به وراثت ژن های پیوسته روی کروموزوم   د(

 . کرد ی م افتیوالد در  کیدو کروموزوم را از  وز،یحاصل از م یسلول جنس کیحداقل  ه(

 

به   دهد، ی رخ م وزی............. و ............... م ی ها در مرحله کروموزم یکه برا  ی عیها و وقا کروموزم تیموقع   - .40

 »تفکیک ژن ها« و قانون»جور شدن مستقل ژن ها«را توجیه می کند. قانون  بیترت

 I، متافاز  Iب(آنافاز                                                     I، پروفاز   Iالف(پروفاز 

   IIمتافاز   ،  IIد( آنافاز                                                      I، پروفاز     Iج( آنافاز 

   IIآنافاز  ،  IIآنافاز  ه(

1 2 
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ها   دار به موش کپسول ی ها یباکتر ی عصارهبدون کپسول و یاینوکون پلوکوکوسید یا هیمخلوط باکتر قیتزر .41

 : دیدقت کن ری. به موارد زشود  یها  م  و مرگ آن یماریباعث ب

 . شود یبدون کپسول به موش باعث مرگ آن نم  یها یباکتر قیتزر (1

 .شد  دایدار زنده پ  کپسول یها یمرده باکتر یها در سرم خون موش (2

 شود ی باعث مرگ آنها م گرید  یها  سرم موش مرده به موش یها یباکتر قیتزر (3

 به عصاره قبل از تزریق،موش ها نمی میرند.  DNAبا افزودن آنزیم های تخریب کننده  (4

 

 ؟ اند کرده رییتغ یکیبدون کپسول از نظر ژنت ی ها یکه باکتر دهند ی کدام موارد فوق نشان م

 4و  2ه(               3و   1د(                  4و  3ج(                   2و  1ب(                      3و  2الف( 

 

  یخون ی ها مربوط به گروه  یو هر دو از نظر اللهااست  Aو گروه خونی همسر او   B گروه خونی مردی .42

 ؟قدر است باشد، چه کسان یسه فرزندشان  یگروه خون نکه یا هستند. احتمال گوتیهتروز
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دو نوع یی که دارای دو نوع RNA.... ، از   UUUUیی با توالی RNAاگر نیرنبرگ در تجربه اش، به جای  .43

 ؟وجود داشت نهیدآمیحاصل چند نوع آس نیدرپروتئ کرد، یبود استفاده م دینوکلئوت

 8ه(                         6د(                         4ج(                        3ب(                         2الف(

 

 دیریدر انسان را در نظر بگ وزیو م  توزیم ی درباره  ریز یها گزاره .44

 میوز برابر است. Iدر پروفاز میتوز و پروفاز  DNAمقدار  (1

 میوز برابر است. IIتعداد سانترومرها در پروفاز میتوز و پروفاز  (2

 میوز برابر است. IIتعدادکروموزوم ها در متافاز میتوز و متافاز  (3

 میوز است. IIدر متافاز  DNAمیتوز دو برابر مقدار  در آنافاز DNAمقدار  (4

 کدام یک از آنها درست است؟

 3و    1ه(                  3و   2د(                 4و  1ج(                 2ب(فقط                   1الف(فقط 
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45. IHG  نوعی بیماری پوستی ارثی است که فقط در مردان ظاهر می شودو زن ها حتی نمی توانند حامل الل

 بیماری زا باشند.همه ی پسران مرد مبتلا،به این بیماری دچار می شوند،زیرا...... 

 موجب این بیماری می شود.  X(یک الل بارز روی کروموزوم الف

 موجب این بیماری می شود.  Xب(یک الل نهفته روی کروموزوم 

 باعث این بیماری می شود. Yج(یک ژن روی کروموزوم 

 د(تخمک هایی که دارای عامل این بیماری هستند،پیش از لقاح میمیرند.

 ه(وراثت این بیماری سیتوپلاسمی است.

 

 ت:اس نیچن اهیدر گ زهیرنگ ینوع  دیتول کیراه متابول .46

 
فعال، انجام گرفته است. در  2 میفاقد آنز یگریفعال و د  1 میفاقد آنز  یک یخالص،  اهی دو گ نیب یزشیآم

بارز و   ی رابطه گریکد یالل آنها نسبت به  زینباشند و ن وستهیپ  ها  میآنز  نیمربوط به ا یها که ژن یصورت

چقدر خواهد   𝐹1رنگیزه در زاده های   بدون  اهانیبه گ دار زهیرنگ اهان ی گ ینداشته باشند، نسبت فراوان ینهفتگ

 بود؟

 کی ( دو به ه           کیبه   کید(          به سه  کیج(             کیب( صفر به         به صفر   کیالف( 

 

 ؟ در حشرات است نیفقدان هموگلب ی علت اصل  ک،یفقدان کدام .47

 ( شش  ه       د( گلبول قرمز              رگیج( مو           ی ب( قلب عضلان       الف( گردش خون بسته  

 

 متابولیسم انعکاسی است از توانایی جاندار برای..................  .48

          یب (استفاده از انرژ                                        مثل  دیالف (تول

         د (حرکت                                       ها  ج (انتقال ژن 

 ( رشد و نمو ه 
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او   یها هیکه از کل  یحجم خون جهیو در نت افتهیدر طول چند هفته کاهش  یشخص ی هیکل یها قطر سرخرگ .49

چند هفته نشان  نیفشار خون او را در ا راتییتغ ریز یمنحن درصد رسیده است. 10 مدت به نیدر ا  گذرد،یم

 افتاده است؟ چرا؟ او به خاطر یسلامت  ای که آ دیکنی. فکر مدهد یم

 مقدار باز جذب،همیشه تابع مقدار انتشار است.-الف(بلی

 دارد. نفوذ مواد،با مقدار فشار خون نسبت مستقیم -ب(خیر

 عوارضی شده استافزایش فشار خون باعث پیداش -ج(بلی

 مقدار ادرار دفع شده به شدت کاهش می یابد - د(بلی

 مکانیسم های هورمونی بدون تغییر بوده است.-ه(خیر

 

نام   m  و   Mو الل های ژن مربوط به شکل بال  eو   Eدرمگس سرکه،الل های ژن تعیین کننده ی رنگ بدن  .50

  ها اند و از آن مثل کرده دیتول  شگاهیدر آزمادارند، EeMm پیژنوت یکه همگ ادی مگس سرکه دارند. تعداد زی

در مگس    ی عیرنگ و بال طب)دارند؟ یعیها رنگ و بال طب زاده نیاز ا یشده است. چه تعداد دیزاده تول 2560

 (ستندین وستهیمورد نظر پ   یسرکه غالب است و ژنها

 1440ه(                    1280د(                  960ج(                      480ب(               160الف(

 

محل  نهیساخته شده باشد، کدام گز ی اکازاک ی سه  قطعه DNAاگر در همانند سازی قسمتی از مولکول  .51

 ؟ دهدیساخته شده را در شکل نشان م ی قطعه )آخرین(نیسوم

 
 5ه(                        4د(                        3ج(                       2ب(                        1الف(

 

 است؟  کینشانگر واکنش آنابول ریکدام طرح ز .52

 
 ه د ج ب  الف  
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 ؟تر است مناسب کروسکوپیسلول، استفاده از کدام م کیها در   اندامک ییجابجا  ی مشاهده  یبرا .53

 ج(اختلاف فاز                              روشن  نهیزم (                             ب(TEMالف(الکترونی گذاره)

 ( SEMالکترونی نگاره) د(فلوئورسانت                                              ه(

 

به ترتیب در کدام   tRNAی دو رشته ای و درDNAبازهای آلی در نوکلئوتیدها،آب گریز هستند.این باز ها در  .54

 ساختارها دور از آب قرار می گیرند؟ 

 دوم - اول                                    ج(دوم-دوم                            ب(دوم -الف(اول

 دوم یا سوم - ه(دوم       دوم یا سوم                 -د(اول

 

 ؟دارد یها ارتباط کمتر  نسل یط کیژنت ی اطلاعات ماده  رییبا حفظ و عدم تغ کیکدام .55

 ب(میتوز                                 DNAالف(دو رشته ای بودن 

 ج(میوز                                                            د(ویرایش 

 (    3́به  5́سازی)  DNAه(جهت 

 

به عنوان     RNA ست که با استفاده از مراز یپل DNA( نوعی Reverse Transcriptaseآنزیم وارونویس) .56

که   یدانشمند می سازد. cDNAی دو رشته به نام  DNAی تک رشته و سپس از روی آنDNAالگو، نخست 

ی RNA یساخته شده از رو cDNA دهد یم حیاست، ترج یدر باکتر نیبتاگلوب نیهدفش ساختن پروتئ

 کلون کند. چرا؟ ن،یخود ژن گلوب یرا به جا نیگلوب

 . شود یدر حامل برطرف م یبا باکتر  (Promoterالف( نیاز به استفاده از راه انداز )

 . شود ی برطرف م یها ضمن تجل به حذف انترون ازین ب(

 خواهد بود شتریب یتجل زانیم ج(

 مقدور خواهد بود.  نیگلوب هیبر عل یبا کمک پادتن اختصاص یتجل صیتشخ د(

 ها راحت تر است آن یجداساز ساز، نیگلوب ی در سلول ها نیگلوبی پیک RNAه(به علت فراوانی نسخه های 

 

 یک آنزیم« شدند،دارند: -دانش آموزی تصورات زیر را آزمایش هایی که منجر به نظریه ی»یک ژن .57

 به عنوان ماده ژنتیک انجام گرفتند  DNAبعد از شناخت  (1

 جانداران انجام گرفتند  پیفنوت  ی با مشاهده (2

 داشتند ییکارا سمیشناخت راه متابول یبرا (3

 کدام درست است؟

 3و   2د(                     3ج(فقط                    2ب(فقط                   1الف(فقط 

 3و  2و  1ه( 
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  یها هیاز توج یکیالگوست.  یسیرونو یرشته برا کیفقط  ،یا دو رشتهی  DNAمعمولا در هر منطقه ای  .58

  جادی ا کیژنت یدر استفاده از مرزها تی محدود نصورت،یا ریآن است که در غ  ت،یوضع نیا یدانشمندان برا

 است؟  ارائـه شـده ـریبا توجه به کـدام مـورد ز هیتوج نی. اشودیم

 شرکت داشته باشند  یمشترک یسمیمتابول  ندیدر فرآ د یحاصل از دو رشته با نیپروتئدو  الف(

 باشد  گرید ی مکمل رشته  دیبا DNAب(یک رشته 

 باشد  کسانی دیحاصل از دو رشته با نیطول دو پروتئ ج(

 شود یهر دو رشته با مشکل مواجه م یاز رو  3́به  5́  د(رونویسی 

 .شودیانجام م تر عیسر تی محدود  نیتکامل تنها با حفظ ا ه(

 

 ؟است نادرست ریاز موارد ز کیکدام  .59

 شناسایی شود.  tRNAنوع  6رمز ژنتیک دارد،می تواند کمتر از  6الف(اسید آمینه ای که 

 شناسایی شود.  tRNAب(اسید آمینه ای که تنها یک رمز دارد،ممکن است توسط بیش از یک 

 مقدور است. tRNAنوع  31رمز اسیدهای آمینه با  61ج(شناسایی صحیح 

 ها درسلول های پروکاریوتی بیش از سلول های یوکاریوتی است.tRNA د(انواع

 ی شود. ضدرمز،مکمل م  5́ ه(  جایگاه لغزش رمزها با انتهای   

 

 درباره ی روابط زیر توجه و سپس پاسخ صحیح را انتخاب کنید.   4تا  1به گزاره های  .60

 اسیدهای آمینه / پروتئین ها                                      

 اسید های چرب / تری گلیسیرید ها                                      

 ند یآ ی سمت راست به وجود م ی ها بیسمت چپ، از تکرار ترک بیهر دو ترک (1

  یم  یخنث یکیالکتر یاز بارها یسمت چپ، حداقل بعض  یها مولکول لیدر هر دو رابطه ضمن تشک (2

 شود

 کنند  یشرکت نم ی دروژنیه یوندهایدر پ  ها ونی (3

وجود   ی ونیو  ی دروژنیه  یوندهاینمک، پ  ی اما در محلول آب ،یونی  یوندهاینمک فقط پ  یدر بلورها (4

 دارد

 4و  3ج(                                   4و 3و  2ب(                           4و 3و   2و  1الف(                         

 4ه(                                             3د(                          
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 در رابطه با پیوندها توجه و پاسخ صحیح را انتخاب کنید.   4تا  1به گزاره های  .61

 .لازم است یادیز یاست که برا شکستن آن انرژ یوندیپ   ،یقو وندیپ  (1

 چرب است  دیآب، در آب خالص کمتر از نظم آنها در حضور اس ینظم مولکولها (2

 کنند  یشرکت نم یدروژنیه  یوندهایدر پ  ونهای (3

وجود   ی ونیو  ی دروژنیه  یوندهاینمک، پ  ی اما در محلول آب ،یونی  یوندهاینمک فقط پ  یدر بلورها (4

 .دارد

 3و  2و  1ج(                               2و  1ب(                                4و  3و  2و  1الف(

 4و  3و  2ه(                                           4و  2و  1د(

𝐹𝐴𝐷𝐻2رابطه ی صحیح بین دو ترکیب  .62 𝐹𝐴𝐷⁄  کدام است؟ 

 ی / پرانرژ یانرژ کم ب(                                               اشدهی/ اح دشدهیاکس الف(

 د( الف و ب                                                     یانرژ کم /یپرانرژ  ج(

 ه(الف و ج 

 

 ؟لازم است یمصرف انرژ  ریاز موارد ز کیکدام یترابر یبرا .63

   𝐶𝑂2ه(                د (پروتون              سرولیج (گل             ب( اوره                  ژنیالف( اکس

 

 ؟ شوند  یوارد م کی نشانه را دارند، به کدام  یدهایتعداد پپت نیشتریکه ب ییها نیپروتئ .64

                  زوزومیج (ل                               یتوکندریب( م                    الف (کلروپلاست          

 ( واکوئل ه                            د (هسته            

 

 ؟ستین درست هیپا  یغشا ی درباره کیکدام  .65

 قرار دارند.  هیپا   یغشا یرو یرگ خون ال یاندوتل یها (سلولالف

 .(کلاژن داردب

 در آن وجود دارد.    بروبلاستیف یج( سلولها

 قرار دارد. یوند یو بافت پ  یبافت پوشش نید( ب

 .کنند یبه محل عفونت، از آن عبور م دن یرس یماکروفاژ برا ی( سلولهاه

 

 داران در چه جهت بوده است؟  تکامل قلب مهره .66

     خون  انیجر شتری ب( سرعت ب                              ها   شدن تعداد حفره ادیالف( ز

 شدن برونده قلب     اد ید (ز                                        حجم قلب  شیج (افزا 

 ها در واحد زمان  تعداد ضربان شیهـ( افزا 
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 ؟ردیگیجانورمانند، معمولا چه موقع صورت م انیدر آغاز وزیم میتقس .67

 ی   ساز از گامت شیب( پ                                    نامساعد  طیالف( روبرو شدن با شرا

    یاز هاگساز شید (پ                                     سلول تخم  میتقس نیج (هنگام اول 

 سلول تخم  یتوزیم ی ها میتقس نیهـ( پس از اول 

 

قورباغه را با رنگ   نیجن کی یگاسترولا ی  هیلا ن یتر یاز خارج یبخش ش،ی آزما کیانجام  یبرا یپژوهشگر .68

نوزاد  ی وقت د یکن ی به رشد و نمو خود ادامه دارد. فکر م یبه طور عاد نیجن  .کرد یزیآم فلوئورسانت رنگ

 بدن آن فلوئورسانت خواهد بود؟ یاز بخشها ـکیکـدام ـرد،یبنفش قـرار بـگـ یپرتو ماورا ریحـاصـل، ز

 ( معده ه    س         د (مغز            ب( پانکراس                     ج (پانکراالف (قلب                    

 

 به ترتیب کدام اند؟  B و Aشکل زیر برش عرضی بدن یک جانور فاقد سلوم را نشان می دهد.  .69

    ی عموم ی ب( آندودرم، حفره                                   گوارش، مزودرم  ی الف( لوله

 مزودرم   ،یگوارش ی  د (حفره                                             درم، مزودرم ج (آندو

 ی حفره عموم ،یگوارش ی ( حفرهه

 
 شباهت اصلی کرم های حلقوی و بندپایان در این است که هر دو ........ .  .70

 ب(بدن آن ها قطعه قطعه است.الف(اسکلت خارجی دارند.                                            

 گردش خون باز دارند. ج(تارهایی در سطح بدن دارند.                                       د(

 ه(اعضای حرکتی بند بند دارند. 

 

 است؟ گریکدیاثر کدام دو هورمون عکس  .71

 تیروکسین-گلوکاگون کورتیزول                                     ب(-الف(آدرنوکورتیکوتروپین

 کلسی تونین-اپینفرین                                                 د(پاراتورمون-ج(هورمون رشد

 نوراپی نفرین-ه(اپی نفرین
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  یها کمبود نوع سقط نیحامله شد. پزشک حدس زد که علت ا گریبار د نیپس از چند بار سقط جن یزن .72

 ؟ او کمک کند  نیجن یکدام هورمون به نگهدار زیتجودیکن یهورمون است. فکر م

 ج(استروژن                                    FSH الف(اکسی توسین                               ب(

 ه(پرولاکتین                                               LII د(

 

 ؟ دهد  ینشان م تر شرفتهیجانور مانند، پ  انیآغاز ریداران را نسبت به سا مژک  یژگ یکدام و .73

 در شکل سلول   شتریب یب( گوناگون                                   هسته   کیاز  شتریالف( داشتن ب

 سلول      ید( بزرگ                          در سطح بدن یحرکت ی لهیج( داشتن وس

   یتوپلاسمیس یدر اندامکها  شتریب  یافتگی  زی( تماه

 

 ؟سلول هدف دارد یشتریدر بدن تعداد ب ر، یز یها از هورمون کیکدام  .74

 ب(اپی نفرین                                                              ADHالف(

 ن یکوتروپ یآدرنوکورت ج(تیروتروپین                                                          د(

   FSHه(

 

 ............. . کوچک یاست که سلولها نیسلولها ا یکوچک بودن اندازه یاصل ل یاز دلا یکی .75

 ترند.    ها مقاوم ب( در برابر عفونت                          ترند.    مقاوم  ی لف( در برابر پارگا

 .  دهند یشکل م رییتر تغ  د( آسان                       دارند.  اجیاحت یکمتر یج( به انرژ 

 مواد دارند  ی مبادله یبرا یشتریب  یی( توانا ه 

 

 دارند؟  یازیفقط انواع در ریز یجانور یها از گروه  کیکدام  .76

   ها      ج( اسفنج                                 تنان سهیب( ک                                  الف( خارتنان     

 پوستان  ( سخته                                   تنان     د( نرم 

 

 ............... وسپس دفع می شود.در پرندگان .............. درنهایت وارد   .77

 مثانه- کلوآک                                ج(اسید اوریک-مثانه                                   ب(اوره-الف(اوره

 کلوآک-کلوآک                           ه(آمونیاک-د(اسیداوریک

 

 ؟ربوط به کدام استهنگام دم و بازدم اساساً م نهیس ی قفسه یریپذ  انعطاف .78

 ها      مهره  نیب (غضروف ب                               ها    الف (غضروف سردنده 

     یخارج یدندها نیب  یها چهید (ماه                                            نهیج (جناغ س 

   یداخل یدندها نیب یها چهیهـ( ماه
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  یبخش مرکز یسلول نیب  عیو به ما شوندیهنله، بازجذب م ی موجود در درون لوله ی ها از نمک یادیز یمقدار .79

 :که نفرون بتواند شودیبخش باعث م نیغلظت نمک در ا شی. افزاابندییراه م هیکل

 دفع کند.    یشتریب (نمک ب                                   دفع کند.    یشتریآب بالف (

 مایع بین سلولی را تنظیم می کند.    pHد(                                    باز جذب کند.  یشتریج( آب ب

 . کند  یخنث مانند، یم  یباق هیرا که در کل یسموم ه(

 

:  دهندیرا نشان م ریز یها ی ژگیو کنند، یم یزندگ  ای کنار در ی ها ها و سنگ ماسه انیها که در م  از کرم یگروه .80

  ی ها از نظر تکامل کرم  نیگوارش کامل دارند. ا ی لوله یاما بعض ست؛یقطعه ن  قطعه ها  آنن مزودرم ندارند و بد

 ............. و ................. قرار دارند. نیب ، یشاوندیو خو

 بندپایان-کرم های لوله ای                                            ب(کرم های لوله ای-الف(نرم تنان

 کرم های لوله ای  –کرم های حلقوی                                  د(کیسه تنان  –ه ای ج(کرم های لول

 کرم های لوله ای- ه(کرم های پهن
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